

Vyzbrojené PDA

Je vaše PDA zařízení příliš nudné a **UMÍ TOHO MÉNĚ**, než kolik byste čekali? Není divu, v základu obsahuje většinou jen operační systém. Ukážeme vám, které aplikace vám v PDA chybí.

MILAN PINTE

Po vybalení PDA z krabice se žádná revoluce nekoná. Důvodem je to, že zcela chybí softwarová výzbroj, která by platformu nějak oživila a která by nabídl funkce, jež překračují rámec běžného mobilního telefonu či smartphonu. Proto jsme pro vás připravili několik aplikací, které by ve vašem PDA rozhodně neměly chybět.

Změna vzhledu: Základ je nuda

Pro ty, kteří si ještě netroufají na výraznější zásah do softwarové výbavy svého PDA, lze jednoznačně doporučit uživatelsky přívětivý program HTC Home Customizer, aktuálně ve verzi 1.0. Nemusíte mít navíc přímo mobil HTC s HTC Home plug-inem – plug-in je totiž možné rovnou stáhnout i s programem. HTC Home Customizer lze nalézt i na Chip DVD. Po snadné instalaci je možné pomocí jednoduchého konfiguratoru vybírat například mezi několika předdefinovanými vzhledy základní obrazovky telefonu. K dispozici je změna obrázku v pozadí, vzhled hodin, ikon a zobrazovaného počasí – tak jak je standardně uživatelé telefonů HTC znají. Program dále obsahuje celou řadu položek, které v jednotném prostředí umožní řadu změn – jindy složitě prováděných a hlavně složitě vyhledávaných na různých místech v různých programech (celkem cca 100 položek). Výhodou programu je také skutečnost, že obsahuje český plug-in.

TouchFLO: Revoluce v ovládání

Pro odvážnější a zkušenější vlastníky smartphonů nabízíme další možnost, jak si poněkud radikálněji změnit vzhled a ovládání svých telefonů. Jedná se o dodatečně vybavení telefonu známou technologií TouchFLO, pocházející z dílny společnosti HTC – tato technologie bohužel není dodávána se všemi telefony. Jak opět vyplývá z názvu, jde zejména o rozšířené ovládání a především zrychlení práce s telefonem pomocí dotyku prstem. Neoficiální cestou lze tuto aplikaci získat na adrese <http://xda-developers.com>. Pro správné fungování tohoto produktu si však musíte doinstalovat a hlavně nastavit více pro-

gramů (v závislosti na verzi PDA). Pokud si ale troufáte, řešením právě pro vás je produkt Touch Cube, který vám po nainstalování nabídne pěkně zpracované rozhraní. Nainstalovat si jej budete moci na jakýkoliv Pocket PC s OS WM5.0 nebo vyšším a s displejem 320 × 240 zobrazovaných bodů. Základem je, jak vyplývá z názvu programu, animovaná krychle, na jejíchž stranách jsou uživatelům HTC dobře známá menu: Počasí, Oblíbené programy, Kontakty a další. To by samo o sobě nebylo tak výjimečné. Tím, co dělá tento softwarový produkt takovým lákadlem, je právě vizualizace těchto dílčích menu na ploše dané krychle. Po instalaci a konfiguraci menu tak budete odměněni zajímavým uživatelským prostředím, které ve vás navodí pocit, že jste se opět o něco více odlišili od běžných a tuctových „pédáček“. HTC tuto technologii i nadále vylepšuje a už nyní se připravuje nová verze s kódovým označením Manilla.

Touch: Dotyky

Chcete-li si vyzkoušet moderní ovládání telefonu, tzn. převážně pomocí pohybu prstu po dotykovém displeji, a nechce se vám instalovat předchozí aplikace, můžete vyzkoušet další tip, tedy aplikaci FTouchSL. Jedná se sice o trial verzi, ale můžete ji používat, jak dlouho chcete – jste pouze pravidelně vyzýváni k registraci. FTouchSL neobsahuje onu animovanou krychli jako předchozí řešení, i tak však může mnohým uživatelům usnadnit ovládání telefonu bez nutnosti neustálého vytahování, hledání a používání stylusu. Dalším programem, který určitě



NAJDETE NA CHIP DVD

Nástroje pro tuning PDA

- HTC Home Customizer ► design jako HTC zařízení
- FTouchSL ► ovládání prstem
- Touch Commander ► ovládání prstem
- Total Commander for PocketPC ► souborový manažer
- Mobipocket Reader ► čtečka knížek
- DivX Mobile Player ► přehrávač filmů
- Resco Audio Recorder ► záznam zvuku
- SKTools ► tweakování Windows

► **NA DVD:** Programy pro tento článek najdete pod DVD indexem: **TUNING PDA**

TOP 5_NESMÍ CHYBĚT

TOTAL COMMANDER

Většina uživatelů PC má pravděpodobně nainstalován program Total Commander, který si zejména díky své funkčnosti a snadné obsluze vydobyl místo na pomyslném Olympu souborových manažerů. Pro tyto uživatele, ale samozřejmě i pro případné nové, máme dobrou zprávu – i na svých kapesních počítačích mohou zdarma využívat aplikaci Total Commander for Pocket PC. Tato speciální verze pochopitelně neobsahuje všechny vymoženosti svého „většího bratříčka“, i tak lze ale pomocí ní například zobrazovat soubory umístěné v PDA (v RAM, ROM i na vyjímatelných paměťových kartách) v jednom nebo ve dvou oknech a provádět nad nimi nejrůznější operace, jako je například mazání, kopírování, přejmenovávání, změna atributů, vytváření nových adresářů apod.

MOBIPOCKET READER

Celá řada uživatelů kapesních počítačů počítala při jejich pořizování i s tím, že si na nich budou číst elektronické knihy nejrůznějších žánrů a autorů. Byla by přece velká škoda nevyužít možnosti stáhnout si elektronické knihy (mnohé z nich jsou šířeny zdarma) a přečíst si je; nějaká ta chvilka volného času se občas vyskytne a telefon máme většinou vždy s sebou. I v této oblasti nabízejí firmy či jedinci k využití řadu kvalitních programů. Za zvláště stojí program Mobipocket Reader, který nabízí i ve volně šiřitelné verzi velké množ-

ství funkcí usnadňujících práci s elektronickou knihou.

DIVX MOBILE PLAYER

DivX Mobile Player je freewareový, nadstandardně vybavený video- a audiopřehrávač, který si rozumí s celou řadou dnes tolik populárních formátů, jako je DivX, OpenDivX, MPEG-4, MPEG-1 a MP3. Díky podpoře uvedených formátů si uživatelé mohou třeba při cestě vlakem na svém mobilním zařízení nerušeně přehrávat oblíbené filmy (díky dnešnímu dostatečnému výkonu HW navíc pěkně plynule, bez trhání), které se vzhledem ke zmíněným úsporným formátům bez problému vejdou na rozšiřující karty (CF, SD, MMC a další) v dnes již dostupných kapacitách (v řádu GB), což plně postačí pro uchování celovečerního filmu v dostatečné kvalitě.

RESCO AUDIO RECORDER 4.01

Program ze známé vývojářské dílny Resco Ltd. poskytuje touto aplikací svým uživatelům programově vybavení pro zaznamenávání zvukových záznamů. Oproti běžnému programu nabízí i jakousi „špionážní funkci“, která ve skutečnosti v praktickém životě výrazně šetří místo pro ukládaný záznam. Aplikace totiž obsahuje tzv. VAS, což je zkratka ze slov Voice Activation Control. Zjednodušeně lze říci, že pomocí této funkce dojde k aktivaci/deaktivaci nahrávání teprve po překročení nastavitelné míry hluku. Další „vychytávkou“ jsou filtry – například Noise filter odstraňuje ze záznamu nežádoucí hluk z okolí. Program

samozřejmě nabízí uložení záznamu v řadě audioformátů (MP3, RAF, OGG, WAV). Další zvláštní službou, kterou program umožňuje, je plánované nahrávání. V programu se nastaví přesný čas, ve který se má nahrávání spustit. Program je trial, používat jej můžete bez omezení po dobu 31 dní.

SKTOOLS

SKTools je v současné době pravděpodobně jedním z nejpropracovanějších programů pro úpravu nastavení telefonu. Kromě funkcí měnících základní funkčnost smartphonu nabízí také přidané utility, jako např. čištění paměti telefonu nebo uvolnění paměti RAM od zbytečně běžících programů. Vedle editoru registrů obsahuje v nabídkách přehledně seřazené další funkce, které mění nastavení registrů bez nutnosti tyto registry vyhledávat a upravovat. Velkým plusem je možnost upravit systémové tweaky (přibližně 70 různých úprav). Ukázková verze je omezena na šest položek.

Aplikací pro PDA je celá řada a rozhodně doporučujeme jejich instalaci. Bez aplikací jsou to totiž jen chudá zařízení, která toho mnoho neumí.

Hledáte-li vhodnou aplikaci, která by rozšířila možnosti vašeho PDA přesně podle vašich představ, navštivte rubriku Software na Chip DVD. Každý měsíc zde najdete deset nejnovějších aplikací pro vaše PDA.

stojí za zmínku, je Touch Commander. S výjimkou beta verze, která je zadarmo, za něj ale budete muset zaplatit. Získáte tím však zajímavá vylepšení, například v podobě plug-inů, opět dobře známých většině uživatelů HTC telefonů (počasí, hodiny a další).

Pro odvážné: Windows Mobile 6.1

A konečně pro ty možná nejradičálnější máme další řešení – aktualizaci samotného OS telefonu. Cesta k němu je poměrně jednoduchá, stačí se zaregistrovat v HTC klubu (www.htc.com) a aktualizaci, která je pro členy klubu

v závislosti na typu telefonu šířena zdarma, si stáhnout. Update si můžete i oficiálně zakoupit, pokud jej dodavatel telefonu nenabízí zdarma. Samotný aktualizací soubor od HTC má velikost 67,6 MB a před jeho instalací všem vřele doporučujeme udělat si nejprve zálohu současného OS telefonu (samozřejmě včetně všech dat) – v případě potřeby se k ní pak budete moci jednoduše vrátit.

Nová WM6.1 nabízí řadu vylepšení. Pro některé uživatele jsou tato vylepšení důležitá, pro některé možná nadbytečná. Jedná se například o možnost sledování (řazení) textových zpráv, vylepšenou ochranu dat, vylepšenou možnost využití telefonu ve firemní infrastruktuře pomocí System Center Mobile Device Manager 2008 či snazší navázání Wi-Fi připojení. Bohužel tato vylepšení obsahují i některá omezení: například ne všechny aplikace budete moci na novém OS bezproblémově spustit. Nebylo také ještě plně využito grafického čipu telefonu HTC TyTNII, a tak ani po této aktualizaci stále neběží na plný výkon a zejména některá překreslování obrazovek vás mohou poněkud iritovat dobou, za kterou se vše provede. ☑



HTC design: Aby každé PDA vypadalo jako HTC, na to stačí jednoduchá aplikace.



Na dosah: Aplikace můžete spouštět jedním kliknutím.

PINTE@KPV.ZCU.CZ